
 
Менінгококова інфекція – гостра інфекційна хвороба, яка характеризується 
широким діапазоном клінічних проявів від безсимптомного бактеріоносійства 
до блискавичних форм з високою летальністю, яка досягає 70-80 процентів. 
Менінгококовій інфекції притаманна зимово-весняна сезонність. Період від 
зараження до перших клінічних симптомів триває в середньому 5-7 діб. 
Джерелом інфекції є хвора людина чи бактеріоносії. Механізм передачі – 
повітряно-крапельний: при чханні, кашлі, близькому контакті з хворим. 
Менінгококок – збудник хвороби - малостійкий у зовнішньому середовищі, 
гине через кілька годин при кімнатній температурі. 
Найбільш небезпечним для зараження є хворі з катаральними явищами – 
менінгококовим назофарингітом, першими ознаками якого є підвищення 
температури, головний біль, біль у горлі, сухий кашель, закладеність носа. 
Менінгокок може проникати у кров, тоді маємо тяжкі генералізовані форми – 
менінгіт та менінгококцемію (загальне ураження усіх органів і систем організму 
людини менінгококовою інфекцією). 
Менінгококовий менінгіт починається раптово з різкого підйому температури 
до 40-41˚ С, блювоти, головного болю. Головний біль сильний до нестерпності, 
підсилюється при зміні положення тіла. Хворі приймають характерну позу, яка 
полегшує головний біль. Вони лежать на боку з закритими очима і закинутою 
назад головою. Хворі негативно сприймають доторкання до шкіри, не 
переносять больові подразнення, у них підвищена чутливість до гучних звуків, 
яскравого світла. 
При менінгококцемії захворювання починається також гостро з різкого 
підвищення температури до 39-41˚ С, ознобу, головного болю, болю в суглобах, 
м’язах, блювоти. Характерним для менінгококцемії є геморагічний зірчастий 
висип неправильної форми, з чіткими контурами, що виступає над рівнем 
шкіри. Найчастіше висип локалізується на сідницях, задній поверхні стегон і 
гомілок. Він з’являється рано, у перші години захворювання, швидко підсипає, 
стає рясним і зливається на тілі різко блідої шкіри. У хворого виникають носові 
кровотечі, кривава блювота. Хворі на генералізовані форми менінгокової 
інфекції підлягають обов’язковій екстреній госпіталізації у спеціалізоване 
відділення інфекційного стаціонару, де їм надається кваліфікована медична 
допомога. 
При появі перших ознак цієї небезпечної хвороби необхідно негайно викликати 
лікаря. Чим раніше розпочати лікування, тим більше шансів на одужання. 
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